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до Європейського простору вищої освіти. Вона надала тисячам студентів і 

викладачів можливість здобути міжнародний досвід, а університетам — 

реалізувати важливі проєкти. Особливо цінною є підтримка програми під час 

війни, що демонструє солідарність Європи з Україною. Erasmus+ не лише 

зміцнює академічний потенціал, а й формує покоління фахівців із європейським 

світоглядом, що є стратегічно важливим для майбутнього членства України в ЄС.  
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БАГАТОМОВНІСТЬ ЯК ФАКТОР СТАЛОГО РОЗВИТКУ  

УКРАЇНСЬКОГО ОСВІТНЬОГО ПРОСТОРУ 

Українська освіта сьогодні стикається із певними викликами, подолання 

яких є передумовою для становлення та розвитку нашої держави на шляху до 

євроінтеграції. Інституційні виклики, такі як необхідність адаптації освітніх 

програм та стандартів до вимог Європейського простору вищої освіти та 
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Болонського процесу, посилюються технологічними (стрімка цифровізація в 

усіх сферах діяльності, тривалий період застосування дистанційної та змішаної 

форм навчання) та соціальними: «відтік мізків» через масовий виїзд 

талановитих студентів, науковців та кваліфікованих викладачів за кордон, що 

створює дефіцит кадрів та загрожує майбутньому науковому потенціалу, а 

також проблеми з визнанням українських дипломів у країнах Євросоюзу. До того 

ж, на якість освіти впливають мовні виклики, адже недостатній рівень 

володіння іноземними мовами серед викладачів та здобувачів освіти стає 

перепоною для участі у міжнародних дослідницьких програмах, залучення 

міжнародних грантів та інвестицій, академічної мобільності та поширення 

результатів наукових розвідок українських дослідників.  

Таким чином, постає питання багатомовності як фактору сталого розвитку 

українського освітнього простору. В контексті вищої освіти, багатомовність  

передбачає володіння та свідоме й систематичне використання кількох інших 

мов, окрім рідної, в освітньому процесі [2]. Це явище передбачає  збагачення 

мовного репертуару здобувачів та викладачів двома або більше іноземними 

мовами (як правило, англійською та ще однією мовою країн ЄС) через вивчення 

іноземних мов (в тому числі за професійним спрямуванням), викладання однієї, 

кількох або всіх професійних дисциплін, виконання індивідуальних завдань та 

проведення контрольних заходів іноземною мовою, а також використання мов 

для інтернаціоналізації закладів освіти та забезпечення академічної мобільності 

та міжнародної співпраці. 

Багатомовність є ключовим інструментом для реалізації кількох вимірів 

цілей сталого розвитку (Sustainable Development Goals (SDG) [3]), а саме:  

1) соціального – забезпечення якісної освіти (SDG 4): рівний доступ, 

інклюзивність, а також формування глобальної громадянської компетентності 

для сприяння миру та сильних інститутів (SDG 6) та гендерній рівності (SDG 5); 

2) економічного  – підготовка конкурентоспроможних кадрів для гідної 

праці та економічного зростання (SDG 8), сприяння інноваційній «зеленій» 
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економіці (SDG 9), а також забезпечення фінансової стійкості закладів освіти 

через ефективне використання ресурсів (SDG 13); 

3) інституційного – забезпечення сильних інститутів та миру (SDG 16) через 

прозоре та ефективне врядування, налагодження партнерства заради цілей 

(SDG 17) шляхом міжнародної співпраці та впровадження європейських 

стандартів; 

4) екологічного – відповідальне використання ресурсів, мінімізація 

відходів, інтеграція принципів відповідального споживання та виробництва 

(SDG 12) та Боротьби зі зміною клімату (SDG 13) у навчальні програми та 

управління закладами освіти. 

Таким чином, багатомовність перетворюється з академічної переваги на 

стратегічний ресурс, що стане каталізатором стійкості української освіти в 

умовах євроінтеграції та повоєнної відбудови. Створення якісного 

багатомовного освітнього середовища, що відповідає європейським стандартам, 

зменшує мотивацію здобувачів та науковців до міграції, оскільки забезпечує 

міжнародну конкурентоспроможність. Багатомовність є обов’язковою умовою 

для автоматичного визнання дипломів у країнах ЄС через відповідність мовним 

вимогам європейських стандартів та ефективної участі у процесах адаптації до 

Європейського освітнього простору. Багатий мовний репертуар є ключовим 

чинником для налагодження міжнародних партнерств та сприяє участі у 

програмах Erasmus+ та інших міжнародних проєктах. Крім того, володіння 

іноземними мовами дозволяє інтегрувати новітні освітні технології та 

інструменти ШІ у навчальний процес, забезпечуючи безперервність освіти в 

умовах безпекових викликів. 

У Таврійському державному агротехнологічному університеті імені Дмитра 

Моторного велика увага приділяється багатомовності як фактору 

інтернаціоналізації освітньої діяльності. Університетом ухвалено стратегію 

інтернаціоналізації  [1], що реалізується через участь у численних міжнародних 

проєктах, розвиток міжнародних зв’язків університету у освітній та науковій 
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